

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМ. В.В. ДОКУЧАЄВА

Кафедра економічної теорії

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

Перший проректор
Р. ШЕЛУДЬКО



» 08 2020 року

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«СУЧАСНІ ЕКОНОМІЧНІ ТЕОРІЇ»

Галузь знань 05 – Соціальні та поведінкові науки

Спеціальність 051 – Економіка

Освітньо-наукова програма – «Економіка»

Рівень вищої освіти – третій (освітньо- науковий)

Робоча програма навчальної дисципліни «Сучасні економічні теорії» для здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» спеціальності 051 Економіка
« 31 » серпня 2020 р. 21 с.

Розробник:

Пасемко Галина Павлівна, завідувач кафедри економічної теорії, доктор наук з державного управління, професор.

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри економічної теорії.
Протокол від «25» червня 2020 р. № 9.

Завідувач кафедри економічної теорії,
професор
« 31 » серпня 2020 року

Г. ПАСЕМКО

Схвалено навчально-методичною комісією факультету менеджменту і економіки.
Протокол від « 27 » серпня 2020 р. № 2.

Голова навчально-методичної комісії
факультету менеджменту і економіки,
к.е.н., доцент

Ю. ФІЛІМОНОВ

1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, напрям підготовки, освітній рівень підготовки	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 4	Галузь знань – 05 – Соціальні та поведінкові науки	Вибіркова	
Модулів – 2	Спеціальність – 051 – Економіка. Освітньо-наукова програма – «Економіка».	Рік підготовки:	
Змістових модулів – 2		1-й	1-й
Загальна кількість годин – 120		Семестр	
		2-й	–
		Лекції	
		20 год.	20 год.
		семінарські	
		20 год.	20 год.
		Лабораторні	
		–	–
		Самостійна робота	
		80 год.	80 год.
		Вид контролю:	
		– залік	
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 4,0 самостійної роботи здобувача – 8,0	Освітній рівень – третій (освітньо-науковий).		

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Мета: надання знань про основні напрями розвитку сучасної економічної думки; систематизація знань про уявлення представників основних, шкіл і течій економічної науки щодо сутності і механізмів функціонування господарських систем.

Завдання: вивчення економічних ідей та пропозицій з огляду на їх належність до певних напрямків сучасної економічної думки; набуття вмінь аналізувати економічні ситуації з позицій різних сучасних економічних концепцій та взаємозв'язки економічної політики із сучасними теоретичними поглядами.

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен

знати:

- основні напрями розвитку сучасної економічної думки;
- проблеми розвитку новітніх економічних теорій;
- фактори і джерела формування еволюційної економічної теорії;
- економічні закони, які управляють виробництвом, розподілом, обміном і споживанням життєвих благ у різних економічних системах;
- механізм дії і використання економічних законів на макро- і мікрорівнях;
- стратегічні тенденції еволюції соціально-економічних систем у XXI столітті.

вміти:

- викладати економічні ідеї з огляду на їх належність до тих чи інших напрямків сучасної економічної думки;
- робити аналіз економічних явищ та процесів з позицій різних економічних теорій з метою обґрунтування нових тенденцій та моделей розвитку національної економіки;
- аналізувати економічні ситуації з позицій різних сучасних економічних концепцій та взаємозв'язки економічної політики із сучасними економічними поглядами.
- робити практичні рекомендації та приймати рішення щодо оптимального застосування набутих знань при виконанні своїх професійних обов'язків.

Перелік компетентностей:

Здатність до цілісного викладу основних економічних ідей та пропозицій з огляду на їх належність до тих чи інших напрямків сучасної економічної думки; вміння аналізувати економічні ситуації з позицій різних сучасних економічних

концепцій та взаємозв'язки економічної політики із сучасними економічними поглядами.

Програмні результати навчання:

Міждисциплінарні зв'язки:

Дисципліна та її розділи, що передують вивченню дисципліни:

1. Інформаційні технології в наукових дослідженнях.
2. Методологія наукових досліджень.

Дисципліна та її розділи, у яких використовують матеріали дисципліни:

1. Теорія та методологія державної підтримки розвитку аграрного сектора.
2. Інституційне забезпечення інноваційного розвитку аграрного сектора.

3. Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. СТАНОВЛЕННЯ ЕВОЛЮЦІЙНОЇ ПАРАДИГМИ ЕКОНОМІЧНОЇ ТЕОРІЇ

Тема 1. Фактори і джерела формування еволюційної економічної теорії.

Криза сучасної парадигми економічної теорії. Й. Шумпетер — засновник еволюційної економічної теорії. Методологічні основи еволюційної економічної теорії. Людина в системі еволюційної економічної теорії. Докорінна зміна ролі та місця людини на інформаційній (постіндустріальній) стадії цивілізації. Категорія “людський капітал”: сутність та історичне місце. Перехід від людини економічної до людини творчої.

Науково-технологічний розвиток як об'єкт дослідження еволюційної економічної теорії. Інформація і знання як якісно новий фактор виробництва. Інформатизація та інноваційний тип розвитку економіки. Технологічні уклади: сутність та особливості розвитку. Технологічний спосіб виробництва: сутність і роль у суспільно-економічному розвитку.

Змістовий модуль 2. ОСНОВНІ НАПРЯМИ ТА ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ НОВІТНІХ ЕКОНОМІЧНИХ ТЕОРІЙ

Тема 2. Теорії глобалізації та трансформації економіки і суспільства

Теорії глобалізації та їх еволюція. Сучасні західні концепції теорії глобалізації. Еволюція теорії глобального монетаризму.

Теорія трансформації економіки і суспільства. Теорія економічної інтеграції. Особливості трансформації економіки Китаю. Теоретичні основи трансформації економіки України у світове господарство.

Тема 3. Теорії визначення і вибору економічної політики. Сучасний монетаризм

Кейнсіанська теорія та економічна політика.

Конституціональна економічна теорія. Економічні теорії громадянського суспільства. Теорія суспільного вибору та політичних інститутів. Теорія політичної ренти. Загальна економіко-політична рівновага і хабарництво.

Нові аспекти сучасного монетаризму. Сучасні монетаристські підходи до проблеми ролі держави в економіці. Критичний аналіз заходів монетаристської політики.

Тема 4. Теорія неінституціоналізму. Неінституціональні теорії економічного зростання

«Інституціональні пастки» трансформаційного періоду. Теорія участі працівника в управлінні та прибутках.

Теорія трансакційних витрат. Теорія галузей, які переживають занепад. Трансакційна теорія фірми і бюрократичних структур бізнесу. Ресурсно орієнтований підхід в теорії фірм.

Тема 5. Злети і падіння альтернативних макроекономічних теорій (50—90-ті роки XX ст.)

Розвиток сучасних макроекономічних теорій. Неокласичний синтез — основа сучасних економічних теорій. Альтернативні напрями сучасної макроекономічної теорії. Сучасні теорії постіндустріального (інформаційного) суспільства. Економічний неолібералізм – провідний напрям сучасної економічної думки.

Сучасні економічні теорії розподілу багатства і доходів. Сучасні економічні теорії: єдність і багатогранність.

4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин											
	денна форма						заочна форма					
	усь ого	у тому числі					усь ого	у тому числі				
		л	С	лаб	інд	с.р.		л	с	Лаб	інд	с.р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
<i>Змістовий модуль 1. Становлення еволюційної парадигми економічної теорії</i>												
Тема 1. Фактори і джерела формування еволюційної економічної теорії.	24	4	4			16	24	4	4			16
Разом за змістовим модулем 1	24	4	4			16	24	4	4			16
<i>Змістовий модуль 2. Основні напрями та проблеми розвитку новітніх економічних теорій</i>												
Тема 2. Теорії глобалізації та трансформації економіки і суспільства	24	4	4			16	24	4	4			16
Тема 3. Теорії визначення і вибору економічної політики. Сучасний монетаризм	24	4	4			16	24	4	4			16
Тема 4. Теорія неінституціоналізму. Неінституціональні теорії економічного зростання	24	4	4			16	24	4	4			16
Тема 5. Злети і падіння альтернативних макроекономічних теорій (50—90-ті роки ХХ ст.)	24	4	4			16	24	4	4			16
Разом за змістовим модулем 2	76	16	16			64	76	16	16			64
Усього годин	120	20	20			80	120	20	20			80

5. Теми семінарських занять

№	Назва теми	Кількість годин	
		Денна форма	Заочна форма
1	Фактори і джерела формування еволюційної економічної теорії	4	
2	Теорії глобалізації та трансформації економіки і суспільства	4	
3	Теорії визначення і вибору економічної політики. Сучасний монетаризм	4	
4	Теорія неінституціоналізму. Неінституціональні теорії економічного зростання	4	
5	Злети і падіння альтернативних макроекономічних теорій (50—90-ті роки ХХ ст.)	4	
	Разом	20	

6. Самостійна робота

Самостійна робота аспіранта відноситься до інформаційно-розвиваючих методів навчання і є основним засобом оволодіння навчальним матеріалом у час, вільний від обов'язкових навчальних занять. Види самостійної роботи аспірантів за цільовим призначенням:

1. Вивчення нового матеріалу: читання та конспектування літературних джерел інформації; перегляд відеозаписів; прослуховування лекцій магнітних записів; інші види занять.

2. Поглиблене вивчення матеріалу: підготовка до контрольних, практичних, семінарів; виконання типових задач; інші види занять.

Самостійна робота аспірантів оцінюється під час проведення поточного та підсумкового контролю.

№	Назва теми	Кількість
---	------------	-----------

		ГОДИН	
		Денна форма	Заочна форма
1	Фактори і джерела формування еволюційної економічної теорії	16	
2	Теорії глобалізації та трансформації економіки і суспільства	16	
3	Теорії визначення і вибору економічної політики. Сучасний монетаризм	16	
4	Теорія неінституціоналізму. Неінституціональні теорії економічного зростання	16	
5	Злети і падіння альтернативних макроекономічних теорій (50—90-ті роки ХХ ст.)	16	
	Разом	80	

10. Методи навчання

Під час вивчення дисципліни використовуються наступні методи навчання:

1). Група методів за джерелом інформації і сприйняття навчальної інформації – **словені** (лекція, семінари, бесіда, розповідь); **наочні** – (ілюстрація, демонстрація, презентація), **практичні** (збір інформації, її економічна обробка, розрахунки, графічно-схематичне зображення інформації).

Лекція – логічно вивершений, науково обґрунтований і систематизований виклад певного наукового або науково-методичного питання, ілюстрований, за необхідності, засобами наочності та демонстрацією дослідів. Лекція є однією з основних організаційних форм навчальних занять і, водночас, методів навчання.

Семінари – форма навчального заняття, при якій викладач організує дискусію навколо попередньо визначених тем, до яких аспіранти готують тези виступів на підставі індивідуально виконаних завдань. Семінарські заняття можуть проводитися у формі бесіди, рецензування та обговорення рефератів і доповідей, дискусій тощо.

Практичні заняття – форма навчального заняття, на якому викладач організує детальний розгляд аспірантами окремих теоретичних положень навчальної дисципліни та формує вміння та навички їх практичного застосування шляхом індивідуального виконання сформульованих завдань.

Індивідуальне заняття – форма навчального заняття, що проводиться з окремими аспірантами з метою підвищення рівня їх підготовки та розкриття індивідуальних творчих здібностей.

Консультація – форма навчального заняття, при якій здобувач отримує відповіді від викладача на конкретні запитання або пояснення певних теоретичних положень чи аспектів їх практичного застосування (проводяться протягом семестру – поточні та екзаменаційні консультації).

2). Група методів за логікою передачі і сприйняття навчального матеріалу:– **індуктивні, дедуктивні, аналітичні, синтетичні;**

3). Група методів за ступенем самостійного мислення при засвоєнні знань – **репродуктивні та продуктивні** (дослідницькі, пошукові, частково-пошукові);

4). Група методів за ступенем управління навчальним процесом: навчання під керівництвом викладача, самостійна робота аспіранта з навчальною та науковою літературою, текстами лекцій, підготовка до семінарських і практичних занять, робота з комп'ютером, виконання письмових завдань.

11. Методи контролю

Система оцінювання знань, вмінь, комунікацій, автономності та відповідальності аспірантів включає поточний, модульний (відповідно визначеному змістовому модулю), та підсумковий/семестровий контроль результатів навчання.

Поточний контроль здійснюється протягом семестру під час проведення лекційних, практичних, семінарських занять і оцінюється сумою набраних балів.

Поточний контроль знань аспірантів здійснюється за двома напрямками:

I – контроль систематичності та активності роботи на семінарських та практичних заняттях;

II – контроль за виконанням завдань для самостійного опрацювання;

III – контроль за виконанням індивідуальних завдань.

Підсумковий контроль у формі заліку, який здійснюється в кінці вивчення курсу.

для заліку

Поточне тестування та самостійна робота					Сума
Змістовний модуль 1		Змістовний модуль 2			
T1	T2	T3	T4	T5	100
20	20	20	20	20	

T1, T2 ... T5 – теми змістових модулів.

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС

Сума балів за всі види	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку

навчальної діяльності			
90 – 100	A	відмінно	Зараховано
82-89	B	добре	
75-81	C		
66-74	D	задовільно	
60-65	E		
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

10. Методичне забезпечення.

1. Методичні вказівки для самостійної роботи з дисципліни «Сучасні економічні теорії» для здобувачів третього (магістерського) рівня спеціальностей спеціальності 051 «Економіка», підготовлений д.наук з держ. упр., професором Пасемко Г.П., к.е.н., доцентом Бага Л.Г., викладачем Порохняк Н.В.

2. Навчальний посібник з дисципліни «Сучасні економічні теорії» для здобувачів третього освітньо-наукового рівня спеціальності 051 «Економіка» підготовлений професором Пасемко Г.П., доцентами Беседіною Г.Є., Багою Л.Г., ст. викл. Чаговець О.В.

11. Рекомендована література

Базова

1. Бартенев С. А. История экономических учений / С. А. Бартенев. -М. : Экономист, 2005. - Гл. 21, 23.

2. Блауг М. Экономическая мысль в ретроспективе / М. Блауг. — М. : Дело, 1994. - Гл. 16.

3. Бор М.З. История мировой экономики: конспект лекций / М. Бор. - М.: Дело и Сервис. 2000. 496с.

4. Економічна історія: Лекції / Н. О. Тимочко, О. А. Пучко, Л. М. Рудомьоткіна та ін. – К : КНЕУ, 2000.

5. Економічна історія Західної Європи та Америки: Навч. посібник / А.А.Ткаченко. - Запоріжжя: Прем'єр, 1998.- 352 с.

6. История экономики. Учебник. / Под. Ред. Кузнецовой О.Д. и Шапкина И.Н.. М.: Инфра-М, 2001. 384с.
7. История мировой экономики: Учебник. / Под. Ред. Поляка Г.Б., Марковой А.Н.. М.: ЮНИТИ, 2001. 727с.
8. История экономических учений. / Под. Ред. Худокормова А.Г.. М.: Инфра-М, 1999. 733с.
9. Історія економічних вчень: підручник / В.Д. Базилевич, Н.І. Гражевська, Т.В. Гайдай та ін. – К.: Знання, 2004. – 1300с.
10. Історія економічних учень / Корнійчук Л.Я., Титаренко Н.О., Поручник А.М. та ін. К.: КНЕУ 2001. 564с.
11. Історія економіки та економічної думки: підручник / [О.Ю. Амосов, В.О. Сивоконь, Н.В. Стативка, та ін.]; за заг. ред. д.е.н., проф., засл. діяча науки і техніки України О.Ю. Амосов, к.е.н., доц. В.О. Сивоконя. – Х. : Вид-во ХарПІ НАДУ «Магістр», 2013. – 600 с.
12. Чухно А.А., Юхименко П.І., Леоненко П.А. Сучасні економічні теорії: Підручник / За ред.. А.А. Чухна. – К.: Знання, 2007. – 878 с.; 8. Инглегарт Р. Культурный сдвиг в зрелом индустриальном обществе // Новая постиндустриальная волна на Западе. — М.: Academia, 1999. - с. 254.

Допоміжна

1. Автономов В.С. Человек в зеркале экономической теории. М., 1991.
2. Антология экономической классики: В 2 т. / Сост. И.А. Столяров. — М., 1993.
3. Аоки М. Фирмы в японской экономике. Информация, стимулирование и заключение сделок в японской экономике. — СПб., 1994.
4. Архієреєв С. Трансакційний сектор економіки України. Х., 2003.
5. Бальцерович Л. Политические и экономические системы: проблемы соответствия и эффективности. — М., 2002.
6. Бальцерович Л. Соціалізм, капіталізм, перетворення. — Х., 2000.
7. Бартенев С.А. Экономические теории и школы (история и современность): Курс лекций. — М., 1996.
8. Башнянин Г.І., Копич І.М., Слюсарик М.П. Ринкові економічні системи: проблеми становлення, функціональної структуризації і топологізації. — Л., 2001.
9. Беккер Г.С. Человеческое поведение: экономический подход: Избранные труды по экономической теории: Пер. с англ. / Сост. Р.И. Капелюшников. — М.,

2003.

10. *Белл Д.* Грядущее постиндустриальное общество: Пер. с англ./ Под. ред. В.Л. Иноземцева. — М., 1999. — СLXX.
11. *Беляев О.О.* Институціональні складові формування ринкової економіки // Проблеми формування ринкової економіки. — К., 2002.
12. *Беляев О.О., Бабело А.С., Комяков О.М.* Держава і перехідна економіка: механізм взаємодії: Монографія. — К., 2003.
13. *Боганов І. О.* Приватний сектор сучасної економіки (інституціональний підхід). — Л., 2000.
14. *Бочан І.О.* Основи теорії суспільного вибору. — Л., 1998.
15. *Бьюкенен Дж.* Сочинения. — М., 1997. — (Нобелевские лауреаты по экономике).
16. Всемирная история экономической мысли / Редкол. В.Н. Черковец (гл. ред.) и др. — Т. 1—6. — М., 1987—1997.
17. *Гезліт Г.* Економіка в одній лекції. — Л., 1995.
18. *Гелбрейт Дж.К.* Экономические теории и цели общества. М., 1979.
19. *Герст П. Томпсон Г.* Сумніви в глобалізації. Міжнародна економіка і можливості керування: Пер. з англ. — К., 2002.
20. *Гуеняк В.Я.* Институціональная парадигма в политической экономии. На примере Франции. — М., 1999.
21. *Дементьев В.В.* Экономика как система власти. — Донецк, 2003.
22. *Добрынин А.И.* Новые экономические теории XXI века // Учен. зап. института упр. и экономики. — СПб., 2002. — № 5.
23. *Евстигнеева Л., Евстигнеев Р.* Проблема синтеза общеэкономической и институціонально-эволюционной теорий // Вопр. экономики. — 1998. — № 8.
24. *Економічні системи: Навч.-метод. посіб.: Пер. з англ.* — К.: Амадей, 2002.
25. *Елисеев А.Н., Шульга И.Е.* Институціональній анализ интеллектуальной собственности. — М., 2004.
26. *Жид Ш., Рист Ш.* История экономических учений. — М., 1995.
27. *Задорожный Г.В.* Собственность и экономическая власть. Х., 1996.
28. *Западноевропейские страны: Особенности социально-экономических моделей / Отв. ред. В.П. Гутник.* — М.: Наука, 2002.
29. *Зрушення до ринкової економіки. Реформи в Україні: погляд з середини.* — К., 1994.
30. *Иноземцев В.* За пределами экономического общества. — М., 1998.
31. *Иноземцев В.Л.* На рубеже эпох. Экономические тенденции и их экономические следствия. — М., 2003.
32. *Институціональная экономика / Под ред А.Н. Олейника.* М., 2005.
33. *Институціональная экономика: новая институціональная экономическая теория / Под ред. А.А. Аузана.* — М., 2005.
34. *История экономических учений (современный этап): Учебник / Под ред. А.Г. Худокормова.* — М., 1998.
35. *Калашников С.В.* Функциональная теория социального государства. — М., 2002.

36. *Капелюшников Р.И.* Экономическая теория прав собственности. — М., 1990.
37. *Карсон Р.Б.* Что знают экономисты?: Пер. с англ. — М., 1993.
38. *Кастельс М.* Информационная эпоха: экономика, общество и культура: Пер. с англ. — М., 2000.
39. *Колганов А.И., Бузгалин А.В.* Экономическая компартивистика: Учебник. — М., 2005.
40. *Колодко Г.* Институты, политика и экономический рост // *Вопр. экономики.* — 2004. — № 7. — С. 34—50.
41. *Колодко Г.В.* От шока к терапии. Политическая экономия постсоциалистических преобразований. — М., 2000.
42. *Корнаи Я.* Системная парадигма // *Вопр. экономики.* — 2002 — № 4.
43. *Коуз Р.* Фирма, рынок и право. — М., 1993.
44. *Кричевская Т.А.* Институт доверия в монетарных координатах // *Эконом. теория.* — 2004. — № 3.
45. *Кудряшова Е.Н.* Институциональные соглашения в условиях естественной монополии: Учеб. пособие. — М., 2004.
46. *Кузьмин Я., Юдкевич М.* Институциональная экономика: Учеб.-метод, пособие. — Ч. 1—3. — М., 2000.
47. *Кильчицький Б.* Сучасні економічні системи: Навч. посіб. - Л., 2004.
48. *Латов Ю.В.* Экономика вне закона. Очерки по теории и истории теневой экономики. — М., 2001.
49. *Лафонтен О.* Общество будущего. — М., 1990.
50. *Лейонхуфвуд А.* Кейнс как последователь Маршалла // *Вопр. экономики.* — 2006. — № 5. — С. 32—47.
51. *Леоненко П.М.* Методологічні аспекти історії української економічної думки (XIX—XX ст.): Монографія. — К., 2004.
52. *Леоненко П.М., Черепніна О.І.* Сучасні економічні системи: Навч. посіб. — К., 2006.
53. *Липов В.В.* Мотивація інституціональних змін у трансформаційній економіці. — Х., 2004.
54. *Лоусон Т.* Современная «экономическая теория» в свете реализма // *Вопр. экономики.* — 2006. — № 2. — С. 75—97.
55. *Лукинов И.* Экономічні трансформації (наприкінці ХХ століття). — К., 1997.
56. *Маевский В.* О взаимоотношении эволюционной теории и ортодоксии (концептуальный анализ) // *Вопр. экономики.* — 2003. — №11.
57. *Маевский В.* Эволюционная теория и макроэкономика // *Вопр. экономики.* — 1997. — № 3.
58. *Маевский В.* Эволюционная теория и технологический прогресс // *Вопр. экономики.* — 2001. — № 11.
59. *Майер Дж.М., Раух Дж.Е., Філіпенко А.* Основні проблеми економіки розвитку. — К., 2003.
60. *Малахов С.* Трансакционные издержки и макроэкономическое равновесие // *Вопр. экономики.* — 1998. — № 4.

61. *Малий І.І.* Інституціональні зміни розподілу економічних факторів в транзитивній економіці // *Економ. теорія.* — 2004. — № 1.
62. *Мандибура В.О.* «Тіньова» економіка України та напрями законодавчої стратегії її обмеження. — К., 1998.
63. *Маршалл А.* Принципи економічної науки: В 3 т. — М., 1993.
64. *Мау В.* Економічна реформа: сквозь призму конституції і політики. — М., 1999.
65. *Мельник Л.Ю., Корецький М.Х.* Економіка, власність і підприємництво. — Д., 2002.
66. *Мизес Л.* Індивід, ринок і правове державство. — СПб., 1999.
67. *Мовсесян А.Г.* Лібералізм і економіка. — М., 2003.
68. *Мочерний С.В.* Методологія економічного дослідження. — Л., 2001.
69. *Назарова Г.В.* Організаційні структури управління корпораціями. — Х., 2004.
70. *Нестеренко А.Н.* Економіка і інституціональна теорія. М., 2002.
71. Нобелівські лауреати по економіці. — М., 1997.
72. Новая постиндустриальная волна на Западе: Антология / Под. ред В.Л. Иноземцева. — М., 1999.
73. *Норт Д.* Інституції, інституційна зміна та функціонування економіки / Пер. з англ. І. Дзюб. — К., 2000.
74. *Носова С.С.* Пути выхода из экономического кризиса: модели мультипликатора-акселератора. — М., 1993.
75. *Нуреев Р.М.* Теория общественного выбора. — М., 2005.
76. *Ойкен В.* Основные принципы экономической политики: Пер. с нем. — М., 1994.
77. *Ойкен В.* Основы национальной экономики. — М., 1996.
78. *Олейник А.Н.* Институциональная экономика. — М., 2002.
79. *Олсон М.* Возвышение и упадок народов. Экономический рост, инфляция, социальный склероз. — Новосибирск, 1998.
80. *Олсон М.* Логика коллективных действий. Общественные блага и теория группы. — М., 1995.
81. *Ольсевич Ю.* Трансформация хозяйственной системы. — М., 1994.
82. *Пахомов Ю.Н., Крымский С.Б., Павленко Ю.В.* Цивилизационные модели современности и их исторические корни. — К., 2002.
83. *Певзнер Я А.* Крах коммунизма и современные общественные отношения. — М., 1999.
84. *Полтерович В.* Институциональные ловушки и экономические реформы // *Экономика и математические методы.* — 1999. Т. 35. — Вип. 2.
85. Право и экономика: традиционный взгляд и перспективы развития. — М., 1999.
86. *Прутська О.О.* Інституціоналізм і проблеми економічної поведінки в перехідній економіці. — К., 2003.
87. *Пустовійт Р.Ф.* Інституціональне середовище підприємництва в трансформаційній економіці. — Черкаси, 2006.

88. *Рибалкін В.О., Лазня І.В.* Теорія власності. — К.: Логос, 2000.
89. Рыночные методы управления окружающей средой: Учебное пособие. — М., 2002.
90. *Савчук В.С., Якубенко В.Д.* Базисные экономические институты и направления анализа их парных взаимодействий // Экономическая теория. — 2005. — № 2.
91. *Сараева И.Н.* Институциональные проблемы предпринимательского сектора экономики: системно-методологический подход. Одесса, 2002.
92. Социум XXI века: рынок, фирма, человек в информационном обществе / Под ред. А.И. Колганова. — М., 1998.
93. Соціальні та політичні науки у Співдружності Незалежних Держав. — К., 1999.
94. *Стиглер Дж.* Глобализация: тревожные тенденции. — М., 2003.
95. *Стиглер Дж.* Ломаная кривая спроса олигополиста и жесткие цены // Теория фирмы. — СПб., 1995.
96. *Сурин А.И.* История экономики и экономических учений. — М., 1998.
97. Сучасні економічні системи: Навч. посіб. / За заг. ред. О.О. Беляєва, В.І. Кириленка. — К., 2003.
98. *Такаши Н.* История экономической теории. — М., 1995.
99. *Тамбовцев В.* Государство и переходная экономика: пределы управляемости. — М., 1997.
100. *Тамбовцев В.Л.* Введение в экономическую теорию контрактов: Учеб. пособие. — М., 2004.
101. *Тамбовцев В.Л.* Право и экономическая теория: Учеб. пособие. — М., 2004.
102. *Тамбовцев В.Л.* Теории институциональных изменений: Учеб. пособие. — М., 2004.
103. *Ткач АА.* Інституціональні основи ринкової інфраструктури. — К., 2005.
104. Трансформація моделі економіки України (ідеологія, протиріччя, перспективи) / За ред. В.М. Гейця. — К., 1999.
105. *Тоффлер Э.* Третья волна: Пер. с англ. — М., 1999.
106. *Уильямсон О.* Поведенческие предпосылки современного экономического анализа // ТНЕ818. — 1993. — Т. 1. — Вып. 3. — С. 41—46.
107. *Уильямсон О.* Экономические институты капитализма. Фирмы, рынки и «отношенческая» контрактация. — СПб., 1996.
108. *Філіпенко А.С.* Цивілізаційні виміри економічного розвитку. — К., 2002.
109. *Хабермас Ю.* Демократия, разум, нравственность. — М., 1995.
110. *Хайек ФА. фон.* Дорога к рабству. — М., 1992.
111. *Хайек Ф.А. фон.* Пагубная самонадеянность: ошибки социализма. — М., 1992.
112. *Хайек Ф.А.* Индивидуализм и экономический порядок. — М., 2001.
113. *Ходжсон Дж.* Эволюционная экономика на пороге XXI века. — М., 1997.
114. *Ходжсон Дж.* Экономическая теория и институты. — М., 2003.

115. *Цинн К.Г.* Социальное рыночное хозяйство: идея и развитие экономического строя ФРГ. — Минск, 1994.
116. *Чаусовский А.* Формальное и неформальное в экономике. Донецк, 2001.
117. *Чухно А.А.* Постіндустріальна економіка: теорія, практика та їх значення для України. — К., 2003.
118. *Чухно А.А.* Твори: У 3 т. — Т. 1; Т. 2. — К., 2006; Т. 3. — К., 2007.
119. *Шаститко А.* Экономическая теория институтов. — М., 1997.
120. *Шаститко А.Е.* Внешние эффекты и трансакционные издержки. — М., 1997.
121. *Шаститко А.Е.* Неинституциональная экономическая теория. — М., 1998.
122. *Шаститко А.Ж.* Новая институциональная экономическая теория. — М., 2002.
123. *Шумпетер Й.А.* Капитализм, социализм и демократия: Пер. с англ. — М., 1995.
124. *Шумпетер Й.А.* Теория экономического развития (Исследования предпринимательской прибыли, капитала, кредита, процента и цикла конъюнктуры). — М., 1992.
125. *Шухов Н.С.* Ценность и стоимость (опыт системного анализа). — Ч. 1, 2. — М., 1994.
126. *Эггертссон Т.* Экономическое поведение и институты. — М., 2001.
127. *Эклунд К.* Эффективная экономика. Шведская модель: Пер. со швед. — М., 1991.
128. Экономическая теория / Под ред. Дж. Итузлла и др.: Пер. с англ. — М., 2004.
129. Экономическая теория: Учеб. для вузов / Под ред. А.И. Добрынина, Л.С. Тарасевича. — СПб., 1997.
130. *Эрроу К.* Возможности и пределы рынка как механизма распределения ресурсов // THESIS. — Вып. 2. — Т. 1. — 1993.
131. *Эрхард Л.* Благополучие для всех: Пер. с нем. — М., 1991.
132. *Эрхард Л.* Полвека размышлений: Речи и статьи: Пер. с нем. — М., 1993.
133. *Эстинас А.* История экономических учений: Пер. с фр. — СПб., 1998.
134. *Юхименко П.* Історія економічних учень: сучасні концепції. — Біла Церква, 1997.
135. *Юхименко П.* Ресурсно орієнтований підхід у теорії фірми // Формування ринкових відносин в Україні: 36. наук. пр. — К., 2007. — Вип. 2 (69).
136. *Юхименко П.І.* Монетаризм: теорія і практика. — К., 2005.
137. *Юхименко П.І.* Становлення і розвиток монетаристських концепцій: історико-економічний аналіз: Монографія. — К., 2003.
138. *Юхименко П.І.* Теорія монетаризму: Навч. посіб. — К., 2007.
139. *Юхименко П.І., Безпечна І.В.* Інституційні передумови ринкової трансформації агросектору України. — Біла Церква, 2005.
140. *Яременко О.* Переходные процессы в экономике Украины: институциональный аспект. — Х., 1997.

**Інформаційні ресурси Інтернет – джерела
для самостійної підготовки та проведення науково-дослідних робіт**

1. Верховна Рада України – <http://portal.rada.gov.ua/>
2. Президент України – <http://www.president.gov.ua/>
3. Кабінет Міністрів України – <http://www.kmu.gov.ua/control/>
4. Національний банк України – <http://www.bank.gov.ua/NBU/>
5. Фонд державного майна України – <http://www.spfu.gov.ua/ukr/>
6. Рада національної безпеки і оборони України – <http://www.rainbow.gov.ua/>
7. Департамент спеціальних телекомунікаційних систем і захисту інформації Служби безпеки України – <http://www.dstszi.gov.ua/dstszi/control/uk/index>.
8. Уповноважений Верховної Ради України з прав людини – <http://www.ombudsman.kiev.ua/>
9. Верховна Рада Автономної Республіки Крим – <http://www.crimea-portal.gov.ua/>
10. Національна академія державного управління при Президентові України – <http://www.academy.kiev.ua/>
11. Харківський регіональний інститут державного управління Національної академії державного управління при Президентові України – <http://www.kbuara.kharkov.ua/>
12. Національна бібліотека України В.І.Вернадського – <http://www.nbuuv.ua/>
13. Харківська державна наукова бібліотека ім. В.Г. Короленка – <http://www.korolenko.kharkov.com/>
14. Інститут реформ – <http://www.ir.org.ua/docs/Abetka/>
15. Кабінет Міністрів України – <http://www.kmu.gov.ua> - (вихід на всі міністерства і відомства)

16. Київський центр Інституту Схід - Захід – <http://www.ewi.org.ua/>
17. Мережа аналітичних центрів України – <http://www.intellect.org.ua>